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Agentúra pre medzinárodnú cestnú dopravu so sídlom v Bratislave si Vás dovoľuje pozvať na tlačovú konferenciu, ktorá sa uskutoční  dňa 12.02.2016 o 10.00 hod. v Dome novinárov v malej zasadačke na Župnom nám. v Bratislave pod názvom:

„Alkohol za volantom, ako aj telefonovanie je na dennom poriadku.“


Dňa 4.9.2014 sa uskutočnila tlačovka pod názvom: „Nad 1 promile treba skonfiškovať motorové vozidlo“. Na úrovní Ministerstva vnútra SR sa doposiaľ v tomto smere neprijali žiadne legislatívne opatrenia. V súdnej a v spoločenskej praxi sa aplikuje len jediné, a to, že nad 1 promile alkoholu v krvi dochádza k trestnému stíhaniu vodiča z ohrozenia pod vplyvom návykovej látky. Televízia JOJ vo svojich krimi novinách každým dňom uvádza takéto prípady, alkohol za volantom je na dennom poriadku a doposiaľ sa zo strany vlády SR ani zo strany slovenského parlamentu neprijali žiadne legislatívne opatrenia na radikálne skoncovanie s touto veľmi nežiaducou a protispoločenskou činnosťou, ktorá nerobí dobré meno Slovenskej republike.


Naďalej trváme na tom, že len prostredníctvom zavedenia inštitútu konfiškácie motorového vozidla je možné do značnej miery eliminovať túto protispoločenskú činnosť. Verejnosť je naklonená na zavedenie tohto inštitútu v spoločenskej praxi. Žiadna väzba pre opilca nie je riešením, pretože ak opustí takéto zariadenie uháňa svoje kroky do najbližšej krčmy a podá si prvú pomoc –  alkohol. A takto to ide znova a znova, čo je na dennom poriadku. Ak bude niekto poukazovať na to, že takýto inštitút je v rozpore s ľudskými právami, tak sa nikde nedostaneme. Tu by nemali  platiť žiadne ľudské práva, tu je potrebné operatívne a nekompromisne konať – skonfiškovať motorové vozidlo bez ohľadu na to, že napríklad rodina potrebuje motorové vozidlo. V poslednom čase sa stretávame s tým, že ženy si obľubujú dobre vypiť a potom viesť  motorové vozidlo. Rodina musí vyvinúť obrovský tlak na takéhoto rodinného alkoholika, pomôcť mu iným spôsobom a bude musieť trpieť za takéhoto alkoholika, ktorý jazdí pod vplyvom alkoholu. Je preto viac ako potrebné, aby sa konečne prijali legislatívne opatrenia na zabránenie tohto spoločenského a veľmi nebezpečného javu, ktoré by sa mohli prijať po voľbách 2016 v rámci novej vlády SR a nového slovenského parlamentu.


Na dennom poriadku je aj používanie mobilu počas jazdy. Na prvom mieste sú naše slovenské krásavice, ktoré jazdia napríklad s motorovými vozidlami značiek MERCEDES, BMW, AUDI, JAGUAR, LAND ROVER, PORSHE. Niekoľkokrát sme sa stretli už aj s tým, že vodič, vodička v jednej ruke drží mobil a v druhej ruke má cigaretu. Pýtame sa takýto vodiči takýchto drahých značiek motorových vozidiel nemajú peniaze na namontovanie „hendsfri“? O ráznych opatreniach, ktoré máme v tejto súvislosti pripravené vo forme návrhu pre rezort Ministerstva vnútra SR, Vás oboznámime na tejto tlačovke.

S úctivým pozdravom

JUDr. František  T u r á k

